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                    Αθήνα, 04/03/2026 
    Αρ. Πρωτ. :  5387 

 
              Προς :  Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

 Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής 
 Πολιτικής 
 

  Κοιν. : 1. Υπουργείο Δικαιοσύνης 
                             2. Πρωτοβάθμιους συλλόγους-μέλη μας 

 
Θέμα: Επαναφορά αιτήματος για τη δημιουργία Τεχνικών Τμημάτων στα Καταστήματα 
Κράτησης του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

 
Σε συνέχεια του υπ’ αριθμ. 4731/01-08-2024 εγγράφου μας με θέμα «Δημιουργία 

Τεχνικών Τμημάτων στα Καταστήματα Κράτησης του Υπουργείου Δικαιοσύνης», 
επανερχόμαστε στο ζήτημα, δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει σχετική ενημέρωση 
ή πρόοδος επί του αιτήματός μας. 

Όπως αναλυτικά επισημάναμε, σύμφωνα με το άρθρο 45 του Π.Δ. 96/2017 (ΦΕΚ 136 
Α’) «Οργανισμός Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων», 
προβλέπονται δεκαεννέα (19) οργανικές θέσεις υπαλλήλων του κλάδου ΤΕ Μηχανικών στα 
Καταστήματα Κράτησης. Παρά ταύτα, δεν προβλέπεται η λειτουργία αυτοτελούς Τεχνικού 
Τμήματος, γεγονός που δημιουργεί οργανωτική και λειτουργική ασυμμετρία σε σχέση με τις 
πραγματικές ανάγκες των Σωφρονιστικών Καταστημάτων. 

Η σύγχρονη λειτουργία των Καταστημάτων Κράτησης βασίζεται πλέον σε σύνθετα και 
τεχνολογικά προηγμένα συστήματα ασφαλείας, επιτήρησης, ηλεκτρομηχανολογικών 
εγκαταστάσεων και υποδομών. Η απουσία θεσμοθετημένου Τεχνικού Τμήματος δεν επιτρέπει 
την ορθολογική οργάνωση, εποπτεία και αξιοποίηση του τεχνικού προσωπικού, ούτε 
διασφαλίζει τη βέλτιστη υποστήριξη των υποδομών. 

Επιπλέον, με την υφιστάμενη οργανωτική διάρθρωση, οι ΤΕ Μηχανικοί τοποθετούνται 
ως υπάλληλοι στα Τμήματα Διοίκησης, χωρίς δυνατότητα διεκδίκησης θέσεων ευθύνης που 
να αντιστοιχούν στο γνωστικό τους αντικείμενο. Το γεγονός αυτό οδηγεί σε υπηρεσιακό 
αποκλεισμό στελεχών με υψηλή εξειδίκευση και σημαντικά τυπικά και ουσιαστικά προσόντα 
(μεταπτυχιακούς τίτλους, εμπειρία, γλωσσομάθεια κ.λπ.), κατά παράβαση της αρχής της 
ισότητας και της ίσης μεταχείρισης υπαλλήλων που τελούν υπό όμοιες συνθήκες σε άλλους 
φορείς του Δημοσίου. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι στην πλειονότητα των φορέων του δημόσιου τομέα 
(νοσοκομεία, Ο.Τ.Α., Ν.Π.Δ.Δ. κ.ά.) λειτουργούν Τεχνικές Υπηρεσίες ή Τεχνικά Τμήματα, στα 
οποία οι Μηχανικοί έχουν τη δυνατότητα υπηρεσιακής εξέλιξης και ανάληψης θέσεων 
ευθύνης. Η πρόβλεψη αντίστοιχης δομής στα Καταστήματα Κράτησης θα διασφάλιζε τόσο την 
αποτελεσματικότερη λειτουργία των υπηρεσιών όσο και την ορθολογική αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επαναφέρουμε το αίτημά μας για τροποποίηση του Οργανισμού 
του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ώστε: 
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1. Να προβλεφθεί η σύσταση και λειτουργία Τεχνικών Τμημάτων στα Καταστήματα 
Κράτησης. 

2. Να διασφαλιστεί η δυνατότητα των υπαλλήλων του κλάδου ΤΕ Μηχανικών να 
προΐστανται στα τμήματα όπου υπηρετούν, σύμφωνα με τα τυπικά και ουσιαστικά τους 
προσόντα. 

 
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και για την ενημέρωσή μας σχετικά με την πορεία 

εξέτασης του θέματος, δεδομένης της σημασίας του για την εύρυθμη λειτουργία των 
Καταστημάτων Κράτησης και την υπηρεσιακή εξέλιξη των συναδέλφων μας. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στοιχεία επικοινωνίας 
Με την Ομοσπονδία: Τηλέφωνο 2105241814, (ώρες 10:00-16:00), e-mail:info@pomitedy.gr 
Με την πρόεδρο της Ομοσπονδίας, κα Μπεκιάρη Ειρήνη, τηλέφωνο: 6932712373, e-mail: 
irene_bekiari@yahoo.gr 


